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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO – COMTUR 
 

Em 01 de março de 2023, foi realizada na sala de reuniões do Centro de Operações 
Integradas (COI) , situado à Praça IV Centenário, 01 – 3º andar, Centro, Santo André, a 7ª 
Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Turismo- Gestão 2022-2023 – COMTUR. 

 

Agradecimentos: 
 

Rubens, iniciou a 7º Reunião do COMTUR às 10h28min, em segunda chamada, dá as boas 
vindas e agredece a participação de todos e solicita a todos os presentes que se apresentem 
devido a presença de alguns convidados da Strong Business School e do SEBRAE. 
 
Pauta: 
 

1. Aprovação da ata da 6ª reunião ordinária; 
2. Aprovação do calendário de reuniões 2023; 
3. Apresentação do Estudo de Demanda Turística 2022; 
4. Palavra aberta aos membros do Conselho. 
 
 
1. A Ata da 6ª reunião foi aprovada por unanimidade de todos os presentes; 

 
2. Foi apresentado aos conselheiros o calendário de reuniões para o ano de 2023, que 

mantiveram o caráter bimestral. O calendário foi aprovado por todos os conselheiros 
presentes; 
 

3. Rubens iniciou a explicação do Estudo de Demanda Turística, salientando a importância do 
estudo para o município e agradeceu a parceria com a Strong em nome do professor 
Luciano que auxiliou na formulação da metodologia das pesquisas e na análise dos dados 
coletados; 

 

4. Rubens realizou uma explicação detalhada do estudo de demanda, apresentado os gráficos 
e detalhando cada um deles; 

 

5. Valter sugeriu que fossem contempladas novas categorias nas próximas pesquisas, 
incluindo por exemplo eventos esportivos como os jogos de futebol no Bruno Daniel; 

 

6. Fábio sugeriu contato com as empresas de venda de ingressos dos grandes shows para ter 
a dimensão do percentual de pessoas que vem de fora do município para esses eventos; 

 

7. Profº Valmir, da STRONG, fez uma observação de que é necessário aprofundar os estudos 
para fazer um plano de ação para melhorar os serviços oferecidos no município. 

 

8. Profº Luciano, da STRONG, sugeriu aprofundar os estudos de perfil do turista para que 
possam ser explorados os serviços a serem oferecidos para cada tipo de turista. 
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Informes: 
 

1. Aprovado o pleito Município de Interesse Turístico – MIT; 
2. Lançamento do Guia Turístico de Santo André; 
3. Geral da Vila de Paranapiacaba. 

 
Após os informes a reunião foi encerrada às 12:30. 
 
 
Segue o registro dos presentes: 
 
Representantes do Poder Público: 
 
Debora Amanda Lojor Ferreira - membro suplente representante da Secretaria de Cultura 
 
Gabriella de Vargas – membro titular representante da Secretaria de Educação. 
 
Guilherme Ribeiro de Souza Pinto – membro titular representante da Secretaria de Meio 
Ambiente. 
 
Rubens Gallino Junior  – membro titular representante da área relacionada ao Turismo. 
 
Tabata Riatto da Silva – membro titular representante da Secretaria de Desenvolvimento e 
Geração de Emprego; 
 
 
Representantes da Sociedade Civil: 
 
Fabio Santos Santana  - membro titular representante dos Meios de Hospedagem 
 
Marcia Salvador Tersetti Freidinger  - membro titular representante dos Restaurantes e 
Bares Diferenciados. 
 
Tania Cristina Morado Gori  - membro titular representante dos Prestadores de Serviços 
Turísticos 
 
Valter Mendes  - membro suplente representante dos Meios de Hospedagem 
 
Demais participantes: 
 
Alexandre Gori – Convidado dos Prestadores de Serviços Turísticos 
 
Rosiane C. Moreira – Convidada da Secretaria de Desenvolvimento e Geração de Emprego, 
representando o SEBRAE ABC; 
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Luciano Schmitz Simões – Convidado da Secretaria de Desenvolvimento e Geração de 
Emprego, representando a STRONG ; 
 
Valmir Aparecido Conde – Convidado da Secretaria de Desenvolvimento e Geração de 
Emprego, representando a STRONG ; 
 
 
 
 

 

 

Tabata Riatto da Silva 
Secretaria 

 
 
 
 

Fabio Santos Santana  
Vice – Presidente 

 
 
 
 

Rubens Gallino Junior 
Presidente 
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